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Programul Barometrul Opiniei Publice 

FundaŞia Soros Moldova pledeazŁ pentru reflectarea corectŁ ĸi transparentŁ a vieŞii social-politice ĸi 

economice ĸi asigurarea accesului la informaŞie pentru societatea civilŁ. Ċn acest scop ´ncep´nd cu anul 1998 a 

fost lansat un  program de cercetare a opiniei publice ï ĂBarometrul opiniei publice din Moldovaò. 

Primele douŁ sondaje au fost efectuate pe parcursul anului 1998. UrmŁtoarele au fost organizate de 

Institutul de Politici Publice cu suportul financiar al FundaŞiei Soros Moldova ´n august 2000, iar ulterior ´n 

primŁvara ĸi toamna fiecŁrui an ´n perioada 2001 ï 2015.   

Tematica cercetŁrilor efectuate a inclus: opŞiuni politice, popularitatea ĸi notorietatea principalelor partide 

ĸi personalitŁŞi politice, nivelul de viaŞŁ ĸi calitatea vieŞii, politica economicŁ ĸi socialŁ a Guvernului, alte teme 

de interes major. 

Rezultatele anchetelor au fost fŁcute publice ´n cadrul unor conferinŞe de presŁ organizate la ´ncheierea 

sondajelor. Mass media, publicul larg ĸi toate persoanele interesate au ´n permanenŞŁ acces liber la rezultatele 

Barometrului, inclusiv la baza de date a cercetŁrii. Toate materialele sunt plasate ´n pagina web a IPP: 

http://www.ipp.md  
Institutul de Politici Publice, av´nd ´n vedere impactul ĸi importanŞa cercetŁrilor din cadrul Barometrului 

opiniei publice, a organizat ´n martie 2015, cu sprijinul financiar al FundaŞiei Soros, un nou sondaj de opinie. El 

a fost realizat de Centrul de InvestigaἪii Sociologice Ἠi Marketing ĂCBS-AXAò. Rezultatele acestui sondaj sunt 

prezentate ´n continuare. 

Programul ĂBarometrul opiniei publice ï 2015ò este avizat de un juriu ´n frunte cu dr. Arcadie 

BarbŁroĸie, director executiv al Institutului de Politici Publice. Membri ai juriului sunt dr. habilitat Ludmila 

Malcoci, Igor BoŞan, Director ADEPT, Anatol ἩŁranu, Director, Institutul de consultanἪŁ Ἠi analizŁ politicŁ 

POLITICON, cercetŁtor ἨtiinἪific coordonator la Institutul de Istorie AἧM, Victor Ciobanu, expert independent. 

Administratorul programului, Institutul de Politici Publice, este o organizaŞie neguvernamentalŁ, non-

profit. Scopul activitŁŞii Institutului constŁ ´n a contribui la dezvoltarea ´n Republica Moldova a unei societŁŞi 

deschise, participative, pluraliste, bazate pe valorile democratice, prin efectuarea ĸi sprijinirea cercetŁrilor ĸi 

analizelor independente ale politicilor publice, precum ĸi prin dezbaterea publicŁ ĸi mediatizarea largŁ a 

rezultatelor acestor cercetŁri. 

Principalele domenii de activitate ale Institutului sunt: reforma sistemului educaŞional, integrarea 

europeanŁ, soluŞionarea conflictului transnistrean, securitatea ĸi apŁrarea naŞionalŁ, alte probleme de interes 

major pentru societate. Toate acestea presupun ĸi efectuarea unor investigaŞii sociologice. 

Institutul susŞine relaŞii de colaborare cu organizaŞii ĸi instituŞii similare de cercetŁri ´n domeniul 

politicilor publice din mai multe ŞŁri ´n vederea unui schimb de informaŞii ĸi experŞi, elaborŁrii unor studii 

comparative comune ĸi realizŁrii activitŁŞilor de interes comun.  

 

RelaŞii la tel.: 27 67 85; fax.: 27 67 86; e-mail: ipp@ipp.md .  

Institutul de Politici Publice, str. Puĸchin 16/1, MD-2012, ChiĸinŁu. 
 

 

É Institutul de Politici Publice 
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"ÌÕÛÙÜÓɯËÌɯ(ÕÝÌÚÛÐÎÈĲÐÐɯ2ÖÊÐÖÓÖÎÐÊÌɯİÐɯ,ÈÙÒÌÛÐÕÎɯɁ"!2- 7 ɂ ÌÚÛÌɯÖɯÊÖÔ×ÈÕÐÌɯÚÖÊÐÖÓÖÎÐÊçɯ
ćÕÙÌÎÐÚÛÙÈÛçɯćÕɯƖƔƔƗȮɯÍÖÕËÈÛçɯ×ÌɯÉÈáÈɯ"ÌÕÛÙÜÓÜÐɯËÌɯ"ÌÙÊÌÛÈÙÌɯÈɯ.×ÐÕÐÌÐɯıÐɯ/ÐÌĴÐÐɯ(+(& "(4ɯ2ȭ1ȭ+ȭȭ 

 

(ÕÍÖÙÔÈĲÐÐ generale despre CBS-AXA  
 

ü 1998: fondarea Centrului  de Cercetare a Opiniei  ıÐ /ÐÌĴÌÐ Ȭ(+(& "(4ɂ; 
ü 22.12.2003: fondarea Centrului  de (ÕÝÌÚÛÐÎÈĴÐÐ Sociologice ıÐ Marketing  Ȭ"!2- 7 ɂ. 
ü  ÊĴÐÖÕÈÙÐÐ de ÉÈáç a CBS-AXA  sunt BBSS (Balkan British  Social Survey) Bulgaria, membru  al 
 ÚÖÊÐÈĴÐÌÐ Gallup  International  ıÐ a grupului  TNS ıÐ CSOP TNS !ÜÊÜÙÌıÛÐȮ 1ÖÔäÕÐÈ.  
ü CBS-AXA  face parte dintr -o ÙÌĲÌÈ ÙÌÎÐÖÕÈÓç (Europa de Sud-Est) ai  ÚÖÊÐÈĲÐÌÐ Gallup  International . 
ü CBS-AXA  este ÙÌ×ÙÌáÌÕÛÈÕĲÈ ćÕ Moldova  a TNS grup,  ÍçÊäÕË parte din  ÙÌĴÌÈÜÈ ÙÌÎÐÖÕÈÓç 
ȹ!ÈÓÊÈÕÐÊçȺ a acestui concern. La moment TNS este cea mai ÐÔ×ÖÙÛÈÕÛç ÈÎÌÕĴÐÌ de cercetare de 
marketing  din  Marea Britanie ıÐ %ÙÈÕĴÈȮ precum ıÐ a doua pe plan mondial . 
ü CBS-AXA  este membru  al proiectului  Monitorul  Euro-Asiatic, un grup  de companii  din  
majoritatea ĲçÙÐÓÖÙ din  fosta USSR, creat pentru  dezvoltarea proiectelor  de cercetare comparative pe 
Ú×ÈĲÐÜÓ post-sovietic; 
ü Activitatea  CBS-AXA  se ÊÌÕÛÙÌÈáç pe studii  cantitative  ıÐ calitative  ćÕ diferite  domenii  de 
activitate: cercetarea opiniei  publice, mass-media, ÊÌÙÊÌÛçÙÐ de marketing,  expertiza ÚÖÊÐÖÓÖÎÐÊçȮ 
ÔçÚÜÙçÙÐ ai impactului . 

 

Domenii de activitate  

ü Studii sociologice; 

ü 2ÛÜËÐÐɯËÌɯÈÜËÐÌÕĲçȰ 

ü $ÝÈÓÜÈÙÌÈɯÖÙÎÈÕÐáÈĲÐÖÕÈÓçȰ 

ü 2ÛÜËÐÐɯËÌɯ×ÐÈĲçȰ 

ü $ÝÈÓÜÈÙÌɯÖÙÎÈÕÐáÈĲÐÖÕÈÓçȰ 

ü Marketing politic . 
 

Portofoliul  CBS-AXA  include  peste 250 studii  cantitative,  circa 250000 interviuri  sumar İÐ peste 
150 studii  calitative  ćÕ diferite  domenii  sociale. Realizate la nivel  local, regional ıÐ ÕÈĴÐÖÕÈÓȮ ćÕ ÙäÕËÜÓ 
×Ö×ÜÓÈĴÐÌÐȮ ÈÎÌÕĴÐÓÖÙ economici sau al ÐÕÚÛÐÛÜĴÐÐÓÖÙȮ ÊÌÙÊÌÛçÙÐÓÌ CBS-AXA  ÖÍÌÙç structurilor  manageriale 
ÐÕÍÖÙÔÈĴÐÐ pentru  a lua cele mai bune decizii  ıÐ a aloca ćÕ cel mai eficient mod resursele disponibile .  

Rapoartele de cercetare publicate de CBS- 7 ɯÊÖÕÚÛÐÛÜÐÌɯÖɯÚÜÙÚçɯËÌɯÐÕÍÖÙÔÈĴÐÌɯÐÔ×ÖÙÛÈÕÛçɯÕÜɯ
ËÖÈÙɯ×ÌÕÛÙÜɯÊÓÐÌÕĴÐÐɯÕÖıÛÙÐȯɯ 

Â ÍÐÙÔÌɯ×ÙÐÝÈÛÌɯËÐÕɯĴÈÙçɯıÐɯÚÛÙçÐÕçÛÈÛÌ 

Â ÐÕÚÛÐÛÜĴÐÐɯÔÌËÐÈȮɯÈÎÌÕĴÐÐɯËÌɯ×ÜÉÓÐÊÐÛÈÛÌɯ 

Â ÖÙÎÈÕÐÚÔÌɯÐÕÛÌÙÕÈĲÐÖÕÈÓÌ 

Â ÖÙÎÈÕÐáÈĴÐÐɯÕÖÕ-guvernamentale  

Â ÈÎÌÕĴÐÐɯÎÜÝÌÙÕÈÔÌÕÛÈÓÌ 

dar ıÐɯ×ÌÕÛÙÜɯÊÌÙÊÌÛçÛÖÙÐȮɯÑÜÙÕÈÓÐıÛÐȮɯÈÕÈÓÐıÛÐɯ×ÖÓÐÛÐÊÐɯıÐɯ×ÜÉÓÐÊÜÓɯÓÈÙÎȭɯ 
 

Date de contact: 

"ÌÕÛÙÜÓɯËÌɯ(ÕÝÌÚÛÐÎÈĴÐÐɯ2ÖÊÐÖÓÖÎÐÊÌɯıÐɯ,ÈÙÒÌÛÐÕÎɯɁ"!2- 7 ɂ 

Str -la TeatralçȮɯƖɤƕȮɯ,#-ƖƔƕƖȮɯ"ÏÐıÐÕçÜȮɯ1Ì×ÜÉÓÐÊÈɯ,ÖÓËÖÝÈɯ 

1ÌÓÈĴÐÐɯÓÈȯɯÛÌÓȭɯȹǶƗƛƗȺɯƖƖɯƖƔƗƘƚƘȰ fax. (+373) 22 203463 

web: www.cbs -axa.md , e-mail: cbs-axa@tns-global.md  
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Metodologia cercetŁrii 

X Volumul eĸantionului: 1104 persoane cu v©rstŁ de 18 ani ĸi mai mult; 
  

X Eĸantion: stratificat, probabilist, bistadial; 
 

X Criterii de stratificare: 13 regiuni geografice, care coincid cu unitŁŞile administrativ teritoriale de 

p©nŁ la revenirea la raioane, mediu rezidenŞial (urban-rural), mŁrimea localitŁŞilor urbane (2 tipuri), 

numŁrul de populaŞie ai localitŁŞilor rurale (3 tipuri de localitŁŞi rurale). 
 

X Eĸantionare: Volumele straturilor urbane ĸi ale totalului pe regiuni (fostele judeŞe), c©t ĸi  volumele 

straturilor rurale au fost calculate proporŞional cu numŁrul populaŞiei ´n conformitate cu datele 

comunicate de Departamentul de StatisticŁ al Republicii Moldova.  

Lu©nd ´n consideraŞie gradul sporit de implicare a populaŞiei RM ´n migraŞia forŞei de muncŁ, 

distribuŞia numŁrului de populaŞie pe regiuni pe care a fost realizat design-ul eĸantionului a fost 

ajustatŁ la numŁrul de populaŞie plecatŁ la muncŁ peste hotarele ŞŁrii, ´n baza datelor Anchetei ForŞei 

de MuncŁ, realizatŁ de Biroul NaŞional de StatisticŁ. 

 

   Stadii de randomizare: 

I. Localitatea: ´n cadrul straturilor ajustate, localitŁŞile selectate (85) au fost stabilite ´n mod 

aleator, ´n baza unui tabel cu numere aleatoare. 

II . Familia: numŁrul maximal de interviuri efectuate ´ntr-un punct de eĸantionare a fost de 5. 

Familiile ´n care s-a realizat interviurile au fost selectate prin metoda rutei aleatoare, cu un 

pas statistic prestabilit.  

III . Persoana: ´n cazurile ´n care ´n familiile selectate existŁ mai multe persoane adulte, 

persoana intervievatŁ s-a stabilit prin metoda celei mai apropiate zile de naĸtere. 
 

X Reprezentativitate: eĸantionul este reprezentativ pentru populaŞia adultŁ a Republicii Moldova, cu 

o eroare maximalŁ de +2.8% 
 

X Perioada de culegere a datelor:  28 Martie ï 7 Aprilie 2015. Interviurile au fost realizate la 

domiciliul respondenŞilor. Chestionarul a fost redactat ́n limbile rom©nŁ ĸi rusŁ, oferindu-se 

respondenŞilor posibilitatea de a alege varianta.  

 

   

Ċn urma analizei structurii eĸantionului obŞinut din teren, s-a constatat concordanŞa dintre distribuŞia populaŞiei cunoscutŁ din 

datele statistice disponibile ĸi cele obŞinute, ´n limitele abaterii statistice admisibile. O diferenŞŁ s-a ´nregistrat ´n cazul structurii 

pe sexe, ´n sensul supra-reprezentŁrii persoanelor de sex feminin ĸi pe grupe de v©rstŁ, ´n sensul sub-reprezentŁrii tinerilor (18-29 

ani). Cauza principalŁ a acestor abateri Şine de fenomenele de migraŞie a forŞei de muncŁ peste hotare. 

Pentru corectare s-a recurs la ponderarea rezultatelor, astfel ´nc©t structura eĸantionului luat ´n calcul sŁ reprezinte media dintre 

distribuŞiile ´nregistrate ´n statistica oficialŁ ĸi cea obŞinutŁ ´n teren. Astfel, rezultatele prezentate sunt ponderate. DiferenŞa 

dintre rezultatele ponderate ĸi cele neponderate nu depŁĸeĸte la niciuna din ´ntrebŁri 1.5%. 

 

Ion JigŁu 

Director  

Centrul de InvestigaŞii Sociologice ĸi Marketing ñCBS-AXAò 
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Economie: 

aspecte generale  
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DistribuἪia rŁspunsurilor la ´ntrebarea: CredeŞi cŁ ´n Şara 

noastrŁ lucrurile merg ´ntr-o direcŞie bunŁ sau merg ´ntr-o 

direcŞie greĸitŁ?  

 
DirecŞia 

este bunŁ 

DirecŞia este 

greĸitŁ 

Nu ĸtiu 

(Nķ) 

Nu rŁspunde 

(NR) 

TOTAL  16,6% 75,4% 7,9% 0,1% 

Sex 
Masculin 17,8% 75,8% 6,2% 0,2% 

Feminin 15,7% 75,0% 9,3%   

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 19,5% 73,2% 7,1% 0,2% 

Rural 14,2% 77,2% 8,6%   

V©rstŁ 

18 - 29 ani      23,9% 66,9% 9,2%   

30 - 44 ani 12,8% 80,0% 7,2%   

45 - 59 ani 16,6% 76,3% 6,7% 0,4% 

60 + ani  13,0% 78,5% 8,5%   

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 17,8% 74,2% 7,9% 0,1% 

Rus 2,9% 86,9% 10,2%   

Ucrainean 7,9% 82,2% 9,8%   

Alta 19,0% 76,3% 4,7%   

EducaŞie 

Nivel scŁzut 12,4% 79,1% 8,5%   

Nivel mediu 13,9% 77,3% 8,6% 0,2% 

Nivel ´nalt 22,5% 70,8% 6,7%   

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 14,7% 75,5% 9,5% 0,3% 

Mediu  14,0% 78,5% 7,5%   

Ridicat 21,0% 72,3% 6,7%   

 

DirecŞia este 

bunŁ;

16,6%

DirecŞia este 

greĸitŁ; 

75,4%

Nu ĸtiu; 

7,9%

Nu rŁspunde; 

0,1%
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DistribuἪia rŁspunsurilor la ´ntrebarea: CredeŞi cŁ ´n lume 
lucrurile merg ´ntr-o direcŞie bunŁ sau merg ´ntr-o direcŞie 

greĸitŁ? 

 
DirecŞia 

este bunŁ 

DirecŞia este 

greĸitŁ 

Nu ĸtiu 

(Nķ) 

Nu rŁspunde 

(NR) 

TOTAL  26,4% 54,6% 18,4% 0,5% 

Sex 
Masculin 28,7% 54,9% 15,9% 0,6% 

Feminin 24,6% 54,4% 20,5% 0,5% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 31,3% 53,8% 14,1% 0,8% 

Rural 22,2% 55,4% 22,1% 0,3% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      37,9% 46,5% 14,6% 1,0% 

30 - 44 ani 24,2% 58,2% 16,8% 0,8% 

45 - 59 ani 23,6% 55,4% 21,0%   

60 + ani  19,4% 58,8% 21,5% 0,3% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 28,9% 51,1% 19,3% 0,6% 

Rus 10,9% 67,3% 21,9%   

Ucrainean 13,4% 71,2% 15,5%   

Alta 17,9% 73,3% 8,8%   

EducaŞie 

Nivel scŁzut 20,3% 56,6% 22,7% 0,4% 

Nivel mediu 26,8% 54,1% 18,9% 0,2% 

Nivel ´nalt 29,0% 54,4% 15,5% 1,1% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 20,5% 55,3% 23,7% 0,5% 

Mediu  26,7% 55,8% 17,5%   

Ridicat 32,0% 52,8% 14,1% 1,1% 
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DirecŞia este 

bunŁ; 

26,4%

DirecŞia este 

greĸitŁ; 54,6%

Nu ĸtiu; 

18,4%

Nu rŁspunde; 

0,5%
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DistribuἪia rŁspunsurilor la ´ntrebarea: Ċn ce mŁsurŁ 

sunteŞi mulŞumiŞi de ceea ce face conducerea ŞŁrii ´n 

urmŁtoarele domenii é? 

DiferenŞele p©nŁ la 100% reprezintŁ rŁspunsurile Nķ/NR 

-22,3% 

-26,6% 

-25,4% 

-23,2% 

-30,9% 

-28,0% 

-33,0% 

-28,0% 

-31,3% 

-35,8% 

-31,3% 

-29,3% 

-70,7% 

-68,9% 

-55,7% 

-66,5% 

-60,0% 

-57,8% 

-56,5% 

-41,2% 

-48,7% 

-42,7% 

-32,9% 

-26,8% 

2,2% 

2,7% 

3,4% 

5,1% 

6,2% 

8,3% 

9,7% 

14,5% 

14,9% 

18,4% 

26,2% 

32,4% 

0,1% 

0,3% 

0,5% 

0,3% 

0,6% 

0,4% 

0,4% 

0,9% 

1,2% 

1,5% 

2,0% 

1,7% 

Pensiile

Salariile

SoluŞionarea conflictului transnistrean

Combaterea corupŞiei

Locurile de muncŁ

Industria

Nivelul de trai

Politica externŁ (politica cu alte ŞŁri)

Agricultura

AsistenŞa medicalŁ

Cultura

ĊnvŁŞŁm©ntul

Nu prea mulŞumitDeloc mulŞumitDestul de mulŞumitFoarte mulŞumit
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DistribuŞia rŁspunsurilor la ´ntrebarea: Ċn ce mŁsurŁ sunteŞi 

mulŞumiŞi de ceea ce face conducerea ŞŁrii ´n urmŁtoarele 

domenii é? 

DistribuŞia rŁspunsurilor cumulate 

ĂDeloc mulŞumitò, ĂNu prea mulŞumitò 
Locurile de 

muncŁ 
Nivelul 

de trai 
Salariile Pensiile 

Combaterea 

corupŞiei 
Industrie  

TOTAL  90,9% 89,5% 95,5% 93,0% 89,7% 85,8% 

Sex 
Masculin 89,9% 88,6% 94,5% 90,4% 87,0% 87,3% 

Feminin 91,7% 90,1% 96,3% 95,1% 91,7% 84,5% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 91,3% 90,9% 95,0% 92,7% 91,7% 85,4% 

Rural 90,4% 88,2% 96,0% 93,3% 87,9% 86,1% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      87,4% 86,3% 95,7% 89,6% 86,1% 75,0% 

30 - 44 ani 92,9% 90,8% 97,2% 96,0% 91,1% 86,3% 

45 - 59 ani 91,9% 88,0% 95,3% 92,4% 91,9% 91,9% 

60 + ani  91,2% 92,9% 93,5% 94,0% 89,3% 90,2% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 90,4% 89,2% 95,4% 92,7% 89,4% 84,8% 

Rus 95,6% 89,5% 100,0% 96,8% 97,0% 90,4% 

Ucrainean 93,7% 93,5% 94,8% 96,0% 85,8% 91,8% 

Alta 91,6% 87,9% 94,3% 91,8% 90,5% 89,0% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 87,1% 88,5% 93,0% 92,0% 82,7% 83,9% 

Nivel mediu 91,1% 87,8% 95,9% 92,1% 87,9% 85,2% 

Nivel ´nalt 92,4% 92,2% 96,0% 94,9% 95,6% 87,5% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 88,6% 88,0% 95,5% 92,4% 84,9% 82,1% 

Mediu  93,4% 91,4% 96,7% 93,1% 91,4% 89,5% 

Ridicat 90,8% 88,9% 94,3% 93,4% 92,5% 85,9% 

 

DistribuŞia rŁspunsurilor cumulate 

ĂDeloc mulŞumitò, ĂNu prea mulŞumitò 
Agricul

turŁ 
ĊnvŁŞŁ

m©nt 
CulturŁ 

AsistenŞŁ 

medicalŁ 
Politica 

externŁ 

SoluŞionarea 

conflictului 

transnistrean 

TOTAL  80,0% 56,1% 64,2% 78,5% 69,2% 81,1% 

Sex 
Masculin 79,4% 54,0% 61,9% 77,7% 70,6% 81,7% 

Feminin 80,5% 57,6% 65,9% 79,0% 68,0% 80,7% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 79,2% 54,9% 64,3% 81,2% 67,3% 82,7% 

Rural 80,7% 57,0% 64,0% 76,0% 70,8% 79,8% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      65,5% 53,0% 60,8% 76,2% 59,8% 73,9% 

30 - 44 ani 82,4% 52,6% 65,8% 77,3% 73,9% 85,3% 

45 - 59 ani 85,2% 62,6% 65,9% 81,8% 70,4% 82,8% 

60 + ani  87,4% 55,7% 64,0% 78,4% 72,8% 82,6% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 79,6% 53,9% 63,2% 77,2% 66,8% 81,0% 

Rus 84,5% 59,5% 58,8% 81,2% 86,2% 88,7% 

Ucrainean 82,4% 69,0% 72,9% 86,4% 77,0% 75,6% 

Alta 79,1% 66,8% 70,5% 83,6% 80,6% 83,8% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 80,2% 48,4% 56,1% 71,2% 67,0% 75,5% 

Nivel mediu 77,4% 55,3% 63,6% 79,9% 71,5% 81,9% 

Nivel ´nalt 83,6% 60,7% 68,9% 80,0% 66,9% 82,8% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 77,8% 52,8% 60,7% 74,6% 66,3% 78,4% 

Mediu  83,8% 57,7% 64,1% 79,6% 74,3% 82,9% 

Ridicat 78,5% 57,6% 67,5% 81,1% 67,1% 82,2% 
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DistribuἪia rŁspunsurilor la ´ntrebarea: Cum apreciaŞi Dvs. 

situaŞia economicŁ a Republicii Moldova? 

 

SituaŞia economicŁ comparativ cu 

cea de acum un an? 

Cum va fi situaŞia economicŁ peste 

un an? 

Mult mai bunŁ/ 

PuŞin mai bunŁ 

PuŞin mai 

proastŁ/  

Mult mai proastŁ 

Mult mai bunŁ/ 

PuŞin mai bunŁ 

PuŞin mai 

proastŁ/  

Mult mai proastŁ 

TOTAL  7,9% 62,6% 14,6% 47,7% 

Sex 
Masculin 9,2% 62,7% 16,0% 47,2% 

Feminin 6,8% 62,6% 13,5% 48,2% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 9,4% 65,7% 20,6% 42,1% 

Rural 6,6% 60,1% 9,4% 52,7% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      12,9% 56,1% 25,7% 34,4% 

30 - 44 ani 8,7% 62,0% 12,0% 51,6% 

45 - 59 ani 5,2% 65,4% 11,2% 51,8% 

60 + ani  4,4% 67,4% 9,0% 53,5% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 9,1% 61,1% 14,4% 47,0% 

Rus   80,8% 9,6% 51,4% 

Ucrainean 2,4% 63,0% 16,8% 47,5% 

Alta 3,5% 71,3% 17,4% 55,2% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 8,4% 59,4% 9,9% 53,9% 

Nivel mediu 8,1% 61,8% 14,3% 46,0% 

Nivel ´nalt 7,2% 65,5% 17,4% 47,2% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 7,6% 59,7% 12,0% 47,9% 

Mediu  7,5% 61,7% 12,1% 49,0% 

Ridicat 8,5% 66,4% 19,4% 46,4% 

 

7,9%

25,6%

33,8%

28,8%

3,8%

0,1%1,0%

13,6%

20,8%

26,8%

20,9%

16,5%

0,3%

Mult mai
bunŁ

PuŞin mai
bunŁ

NeschimbatŁPuŞin mai
proastŁ

Mult mai
proastŁ

Nķ NR

SituaŞia economicŁ comparativ cu cea de acum un an?

Cum va fi situaŞia economicŁ a Republicii Moldova peste un an?
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DistribuἪia rŁspunsurilor la ´ntrebarea: C©t de mulŞumit 

sunteŞi de situaŞia economicŁ de acum din Republica 

Moldova?  

 
Foarte 

mulŞumit 

Destul de 

mulŞumit 

Nici é, 

nici é 

Nu prea 

mulŞumit 

Deloc 

mulŞumit 
Nķ/NR 

TOTAL  0,9% 3,9% 13,5% 35,1% 44,9% 1,8% 

Sex 
Masculin 0,7% 3,6% 13,9% 34,2% 45,8% 1,9% 

Feminin 1,0% 4,1% 13,2% 35,9% 44,1% 1,7% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 0,1% 4,5% 13,4% 34,3% 46,7% 0,9% 

Rural 1,6% 3,3% 13,5% 35,8% 43,3% 2,5% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      0,6% 7,0% 17,9% 34,0% 40,0% 0,5% 

30 - 44 ani 0,9% 2,9% 14,2% 33,4% 46,9% 1,8% 

45 - 59 ani 1,5% 2,4% 10,5% 38,3% 44,6% 2,6% 

60 + ani  0,5% 3,3% 11,1% 34,6% 48,4% 2,0% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 0,6% 4,1% 13,5% 35,7% 44,5% 1,6% 

Rus   1,5% 11,1% 25,7% 58,9% 2,8% 

Ucrainean 0,9% 1,6% 13,5% 32,3% 48,7% 3,0% 

Alta 4,9% 4,6% 13,9% 36,6% 38,1% 1,9% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 0,7% 6,2% 13,1% 25,9% 51,4% 2,7% 

Nivel mediu 0,7% 3,2% 13,4% 38,9% 41,5% 2,4% 

Nivel ´nalt 1,3% 3,8% 13,8% 34,2% 46,5% 0,4% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 0,6% 2,9% 14,0% 36,5% 43,5% 2,4% 

Mediu  1,1% 3,1% 13,5% 33,8% 46,4% 2,2% 

Ridicat 1,0% 5,6% 12,9% 35,0% 44,8% 0,6% 

 

0,9% 
3,9% 

13,5% 

35,1% 

44,9% 

1,8% 

Foarte mulŞumitDestul de

mulŞumit
Nici é, nici Nu prea

mulŞumit

Deloc mulŞumitNķ/NR
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DistribuἪia rŁspunsurilor la ´ntrebarea: Ce credeŞi cŁ ar trebui 

´ntreprins pentru a ´mbunŁtŁŞi situaŞia social-economicŁ din Şara 

noastrŁ?  

1,8%

2,0%

0,9%

2,8%

2,9%

4,0%

5,7%

5,9%

4,7%

7,4%

7,0%

14,4%

22,1%

18,3%

0,9%

1,5%

4,0%

4,9%

4,9%

5,3%

9,5%

8,0%

8,7%

11,5%

11,7%

13,1%

15,9%

0,9%

2,2%

3,8%

5,9%

5,9%

7,4%

6,9%

10,2%

9,4%

8,8%

14,1%

9,8%

14,6%

Nu ĸtiu

Altceva (indicaŞi)

Extinderea drepturilor administraŞiei locale
(primŁriilor)

Oferirea mai multor ´nlesniri sectorului
privat

Asigurarea protecŞiei proprietŁŞii cetŁŞenilor

ĊmbunŁtŁŞirea activitŁŞii organelor puterii de
stat

Atragerea mai multor investiŞii strŁine

MŁrirea rolului statului ´n dirijarea
economiei

Combaterea criminalitŁŞii din ŞarŁ

Sprijinirea micului ´ntreprinzŁtor ´n sectorul
agrar

Dezvoltarea ´ntreprinderilor industriale

ĊmbunŁtŁŞirea mecanismului de funcŞionare a
legilor

Schimbarea conducerii ŞŁrii

Combaterea corupἪiei

Ċn primul r©ndĊn al doilea r©ndĊn al treilea r©nd
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DistribuŞia rŁspunsurilor la ´ntrebarea: Ce credeŞi cŁ ar 

trebui ´ntreprins pentru a ´mbunŁtŁŞi situaŞia social-economicŁ 

din Şara noastrŁ?    total 3 menŞiuni 
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TOTAL  38,4% 21,4% 10,1% 17,4% 26,0% 24,3% 13,0% 

Sex 
Masculin 37,0% 23,5% 10,4% 18,1% 25,6% 24,5% 12,1% 

Feminin 39,5% 19,6% 9,9% 16,8% 26,4% 24,2% 13,7% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 40,2% 23,2% 9,8% 18,9% 30,8% 19,9% 13,5% 

Rural 36,9% 19,7% 10,4% 16,1% 22,0% 28,1% 12,6% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani 39,4% 21,3% 6,9% 23,7% 24,5% 12,9% 12,8% 

30 - 44 ani 31,0% 23,5% 11,1% 16,9% 28,6% 29,6% 13,2% 

45 - 59 ani 41,4% 21,5% 11,2% 15,7% 23,6% 29,9% 12,2% 

60 + ani 42,2% 18,9% 11,4% 12,9% 27,5% 24,6% 13,8% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 38,5% 21,3% 8,9% 19,0% 24,1% 24,6% 12,2% 

Rus 35,4% 13,5% 15,6% 5,8% 32,6% 19,9% 19,5% 

Ucrainean 37,5% 22,3% 6,8% 7,0% 32,9% 28,7% 11,7% 

Alta 40,0% 25,5% 25,2% 15,4% 38,9% 19,5% 19,4% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 36,1% 19,3% 11,5% 17,4% 29,2% 28,6% 9,8% 

Nivel mediu 35,4% 20,3% 8,2% 14,9% 25,7% 25,7% 13,9% 

Nivel ´nalt 43,9% 23,9% 12,2% 21,1% 25,0% 20,2% 13,3% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 37,3% 21,5% 8,1% 15,9% 23,9% 30,3% 14,9% 

Mediu 40,1% 19,2% 9,9% 18,0% 28,6% 22,3% 11,6% 

Ridicat 37,8% 23,3% 12,3% 18,3% 25,6% 20,4% 12,4% 
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TOTAL  4,4% 21,6% 14,0% 43,6% 46,8% 3,7% 1,8% 

Sex 
Masculin 4,4% 21,0% 14,1% 44,9% 45,2% 4,1% 1,6% 

Feminin 4,4% 22,1% 13,9% 42,6% 48,1% 3,4% 1,9% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 3,2% 21,5% 16,3% 42,3% 50,1% 3,3% 0,8% 

Rural 5,4% 21,7% 12,1% 44,8% 44,0% 4,0% 2,6% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      4,8% 19,5% 16,9% 48,1% 50,6% 2,8% 2,1% 

30 - 44 ani 4,3% 21,9% 13,3% 43,7% 50,1% 3,3% 0,4% 

45 - 59 ani 3,7% 22,0% 13,9% 43,4% 42,2% 3,6% 1,7% 

60 + ani  4,8% 23,1% 11,7% 38,9% 44,0% 5,4% 3,1% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 4,8% 21,2% 13,4% 45,7% 48,1% 3,4% 1,6% 

Rus 1,7% 22,4% 12,6% 58,0% 49,7% 3,0%   

Ucrainean 2,8% 20,5% 19,5% 37,8% 47,0%   4,9% 

Alta 2,8% 26,4% 17,1% 17,1% 29,7% 11,3% 2,3% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 4,8% 18,2% 11,3% 38,4% 41,3% 7,1% 4,0% 

Nivel mediu 5,1% 24,7% 14,1% 45,7% 46,4% 3,9% 1,8% 

Nivel ´nalt 3,2% 18,8% 15,2% 43,3% 50,0% 1,7% 0,7% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 4,4% 21,8% 9,0% 41,1% 38,1% 6,3% 3,5% 

Mediu  5,1% 20,9% 17,2% 43,8% 50,1% 1,8% 1,0% 

Ridicat 3,7% 22,1% 15,8% 46,0% 52,2% 3,0% 0,8% 
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Calitatea vieŞii:  

probleme sociale  



BOP ï aprilie 2015  

16  16  

DistribuἪia rŁspunsurilor la ´ntrebarea: Care sunt lucrurile ce 

vŁ ´ngrijoreazŁ cel mai mult ´n prezent?  
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DistribuŞia rŁspunsurilor la ´ntrebarea: Care sunt lucrurile ce vŁ 

´ngrijoreazŁ cel mai mult ´n prezent? total 3 menŞiuni 
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TOTAL  49,5% 58,2% 39,0% 9,1% 33,4% 5,2% 43,0% 2,2% 

Sex 
Masculin 47,8% 56,9% 37,4% 11,1% 39,8% 4,1% 39,0% 2,0% 

Feminin 50,9% 59,3% 40,4% 7,4% 28,1% 6,1% 46,3% 2,4% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 50,0% 59,7% 38,8% 8,5% 39,8% 4,1% 42,9% 3,1% 

Rural 49,1% 57,0% 39,2% 9,6% 27,9% 6,1% 43,1% 1,4% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      43,4% 66,1% 39,3% 8,0% 34,3% 3,7% 46,2% 2,5% 

30 - 44 ani 50,3% 49,6% 41,7% 10,5% 33,6% 4,4% 54,5% 1,6% 

45 - 59 ani 49,7% 56,4% 40,8% 10,5% 31,5% 6,9% 40,7% 2,3% 

60 + ani  55,3% 61,4% 33,7% 7,0% 34,4% 5,7% 29,0% 2,5% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 50,1% 57,7% 37,6% 8,7% 34,9% 5,1% 44,2% 1,7% 

Rus 50,7% 55,4% 47,5% 10,9% 16,4% 4,3% 50,1% 6,3% 

Ucrainean 44,8% 59,7% 53,8% 4,1% 36,8% 5,3% 35,6% 5,4% 

Alta 47,1% 65,3% 36,8% 17,2% 22,6% 6,7% 32,4% 3,0% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 52,0% 64,1% 32,3% 8,0% 25,8% 4,3% 36,8% 3,1% 

Nivel mediu 49,7% 59,9% 42,2% 9,5% 32,4% 6,9% 40,1% 1,4% 

Nivel ´nalt 48,1% 53,0% 37,9% 9,0% 38,5% 3,2% 50,2% 2,9% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 51,6% 65,3% 38,2% 6,8% 24,3% 6,7% 36,8% 1,7% 

Mediu  49,3% 53,4% 42,0% 9,5% 33,6% 5,0% 46,5% 1,8% 

Ridicat 47,8% 56,0% 37,0% 10,8% 42,1% 3,8% 45,8% 3,1% 
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TOTAL  1,2% 19,6% 1,6% 11,6% 2,2% 16,2% 2,5% 0,3% 

Sex 
Masculin 1,6% 20,0% 2,1% 10,0% 2,4% 17,2% 2,7% 0,2% 

Feminin 1,0% 19,3% 1,2% 13,0% 2,1% 15,4% 2,3% 0,3% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 1,1% 16,1% 2,7% 8,1% 2,0% 17,7% 1,5%   

Rural 1,3% 22,6% 0,7% 14,7% 2,4% 15,0% 3,4% 0,5% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      1,0% 16,2% 2,5% 5,4% 2,6% 21,7% 2,1%   

30 - 44 ani 0,6% 21,1% 0,8% 8,2%   17,9%     

45 - 59 ani 0,8% 19,3% 1,9% 13,0% 1,9% 14,5% 3,5% 0,8% 

60 + ani  2,7% 22,1% 1,1% 20,9% 4,8% 10,1% 4,6% 0,3% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 1,4% 20,1% 1,4% 11,6% 2,4% 15,6% 2,6% 0,3% 

Rus   21,0% 3,6% 15,0%   18,7%     

Ucrainean   13,5% 1,8% 13,7%   14,7% 0,9% 1,0% 

Alta 0,9% 18,7% 2,3% 7,7% 3,3% 23,9% 4,3%   

EducaŞie 

Nivel scŁzut 3,0% 25,0% 0,4% 16,5% 5,7% 10,6% 2,5%   

Nivel mediu 0,9% 17,5% 1,4% 12,4% 1,7% 17,4% 2,6% 0,3% 

Nivel ´nalt 0,8% 20,0% 2,5% 8,2% 1,4% 17,4% 2,4% 0,3% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 1,8% 21,8% 0,6% 20,2% 4,2% 10,4% 3,3% 0,2% 

Mediu  1,4% 20,9% 1,2% 10,5% 0,8% 17,2% 1,4% 0,7% 

Ridicat 0,6% 16,3% 3,0% 4,3% 1,7% 21,0% 2,8%   
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DistribuἪia rŁspunsurilor la ´ntrebarea: C©t de mulŞumit 

sunteŞi, ´n general, de felul ´n care trŁiŞi?   

 
Foarte 

mulŞumit 

Destul de 

mulŞumit 

Nici é, 

nici é 

Nu prea 

mulŞumit 

Deloc 

mulŞumit 
Nķ/NR 

TOTAL  2,0% 18,6% 26,6% 33,3% 18,7% 0,7% 

Sex 
Masculin 2,9% 21,9% 24,5% 31,7% 18,4% 0,5% 

Feminin 1,3% 15,9% 28,3% 34,6% 19,0% 0,9% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 3,9% 20,6% 27,8% 32,2% 14,4% 1,1% 

Rural 0,4% 16,9% 25,6% 34,3% 22,4% 0,4% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      3,5% 21,7% 26,3% 34,2% 14,3%   

30 - 44 ani 2,1% 20,6% 25,1% 39,2% 13,2%   

45 - 59 ani 1,4% 17,8% 25,7% 31,6% 22,4% 1,2% 

60 + ani  1,1% 13,8% 29,8% 27,7% 25,7% 1,9% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 1,2% 18,2% 25,5% 34,8% 19,9% 0,4% 

Rus 7,0% 23,4% 25,0% 18,4% 23,5% 2,6% 

Ucrainean 2,2% 14,8% 31,6% 32,6% 14,5% 4,3% 

Alta 8,7% 24,2% 35,7% 25,5% 5,9%   

EducaŞie 

Nivel scŁzut   17,3% 23,2% 26,4% 33,1%   

Nivel mediu 2,1% 17,4% 27,9% 35,2% 16,7% 0,7% 

Nivel ´nalt 3,0% 20,9% 26,5% 34,1% 14,4% 1,1% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 0,5% 14,4% 21,4% 33,3% 29,3% 1,0% 

Mediu  1,3% 21,1% 28,9% 35,0% 13,4% 0,3% 

Ridicat 4,2% 20,3% 29,5% 31,8% 13,4% 0,8% 
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DistribuἪia rŁspunsurilor la ´ntrebarea: C©t de mulŞumit 

sunteŞi de é? 

* Baza:  386 respondenŞi angajaŞi ´n c©mpul muncii 

DistribuŞia rŁspunsurilor cumulate 

ĂDeloc mulŞumitò, ĂNu prea 

mulŞumitò 
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TOTAL  71,1% 39,1% 40,4% 39,8% 50,4% 86,5% 89,0% 64,8% 

Sex 
Masculin 71,7% 38,9% 39,8% 39,4% 52,1% 82,5% 90,6% 65,4% 

Feminin 70,5% 39,3% 40,9% 40,2% 48,5% 89,5% 87,7% 64,3% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 74,2% 40,6% 45,9% 40,7% 47,5% 82,0% 88,4% 66,8% 

Rural 68,2% 37,8% 35,6% 39,2% 55,4% 90,3% 89,5% 63,1% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      70,3% 49,0% 45,6% 42,0% 51,2% 78,8% 89,9% 68,8% 

30 - 44 ani 71,3% 35,1% 37,7% 35,0% 44,6% 89,8% 91,0% 62,0% 

45 - 59 ani 73,3% 39,2% 40,4% 43,3% 54,0% 86,4% 88,4% 63,6% 

60 + ani  68,7% 32,3% 37,5% 38,9% 56,7% 91,1% 86,4% 64,9% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 70,0% 40,5% 41,2% 39,2% 50,7% 87,0% 89,0% 63,7% 

Rus 79,6% 35,5% 44,9% 50,5% 52,1% 89,8% 96,0% 71,9% 

Ucrainean 81,3% 25,3% 30,0% 40,9% 45,9% 85,8% 85,7% 74,1% 

Alta 68,9% 37,1% 37,5% 41,0% 49,2% 78,3% 87,1% 64,5% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 69,5% 47,5% 38,6% 35,6% 64,2% 92,7% 80,2% 61,6% 

Nivel mediu 70,5% 37,1% 35,7% 38,2% 50,7% 87,5% 88,7% 65,5% 

Nivel ´nalt 72,4% 37,7% 47,9% 44,4% 47,9% 81,8% 93,6% 65,2% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 68,7% 39,9% 38,5% 36,8% 58,9% 89,9% 83,3% 58,3% 

Mediu  72,2% 42,9% 37,4% 39,7% 48,6% 89,0% 93,2% 68,7% 

Ridicat 72,2% 34,6% 44,9% 42,9% 48,7% 80,5% 90,5% 67,4% 

 

4,7%

11,5%

25,2%

33,3%

37,9%

45,0%

49,9%

53,2%

0,2%

0,8%

1,8%

1,5%

4,2%

4,6%

7,2%

7,0%

-39,0%

-40,0%

-44,6%

-39,0%

-30,1%

-42,4%

-29,8%

-28,7%

-50,0%

-46,5%

-26,5%

-25,8%

-9,7%

-8,0%

-10,6%

-10,4%

-6,1%

-18,0%

5ÐÈĴÈɯ×ÖÓÐÛÐÊçɯËÐÕɯĴÈÙç

!ÈÕÐÐɯ×ÌɯÊÈÙÌɯćÐɯÈÝÌĴÐ

 ÚÐÚÛÌÕĴÈɯÔÌËÐÊÈÓç

"ÜÙçĴÌÕÐÈɯıÐɯćÕÎÙÐÑÐÙÌÈɯÓÖÊÈÓÐÛçĴÐÐ

$ËÜÊÈÛÐÈɯ×ÌɯÊÈÙÌɯÖɯ×ÙÐÔÌÚÊɯÊÖ×ÐÐÐɯÓÈɯıÊÖÈÓç

Serviciul Dvs.

Transporturi

+ÖÊÜÐÕĴç

#ÌÚÛÜÓɯËÌɯÔÜÓĴÜÔÐÛ%ÖÈÙÛÌɯÔÜÓĴÜÔÐÛ-Üɯ×ÙÌÈɯÔÜÓĴÜÔÐÛ#ÌÓÖÊɯÔÜÓĴÜÔÐÛ-©ɤ-1
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DistribuἪia rŁspunsurilor la ´ntrebŁrile: 

 

Cum este viaŞa dvs. ´n prezent 

comparativ cu cea de acum un an? 

Cum credeŞi cŁ veŞi trŁi peste un 

an? 

Mult mai bunŁ/ 

Mai bunŁ 

Ceva mai proastŁ/  

Mult mai proastŁ 

Mult mai b ine/ 

Ceva mai bune 

Ceva mai prost/  

Mult mai prost  

TOTAL  9,9% 40,2% 19,4% 31,4% 

Sex 
Masculin 8,8% 41,4% 21,3% 29,4% 

Feminin 11,0% 39,1% 17,9% 33,1% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 13,3% 43,7% 25,9% 29,9% 

Rural 7,2% 37,2% 13,9% 32,8% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      17,8% 32,2% 31,4% 20,1% 

30 - 44 ani 11,7% 41,3% 21,0% 29,0% 

45 - 59 ani 6,4% 43,2% 15,1% 36,3% 

60 + ani  3,5% 44,1% 9,2% 41,2% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 10,8% 39,1% 19,3% 29,8% 

Rus 0,0% 48,0% 24,1% 36,0% 

Ucrainean 6,8% 44,6% 20,4% 36,4% 

Alta 8,5% 43,6% 16,9% 43,7% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 6,5% 48,2% 12,3% 42,1% 

Nivel mediu 9,9% 39,4% 18,9% 29,9% 

Nivel ´nalt 11,8% 37,4% 23,7% 28,3% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 6,4% 44,4% 13,6% 36,0% 

Mediu  10,4% 36,1% 18,4% 27,0% 

Ridicat 13,1% 39,9% 26,0% 31,1% 

 

Cum credeŞi cŁ veŞi trŁi peste un an? 

Cum este viaŞa Dvs. ´n prezent, comparativ cu cea de acum un an? 
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DistribuἪia rŁspunsurilor la ´ntrebarea: Care sunt cele mai 

importante 3 probleme ce trebuie rezolvate ´n Republica 

Moldova? 
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DistribuŞia rŁspunsurilor la ´ntrebarea: Care sunt cele 

mai importante 3 probleme ce trebuie rezolvate ´n 

Republica Moldova?  rŁspuns multiplu 
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TOTAL  54,1% 21,7% 54,0% 65,4% 12,1% 7,4% 

Sex 
Masculin 54,8% 20,7% 55,2% 63,2% 10,4% 5,7% 

Feminin 53,5% 22,5% 53,0% 67,2% 13,5% 8,7% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 51,5% 19,2% 56,1% 64,1% 11,4% 7,3% 

Rural 56,3% 23,8% 52,2% 66,5% 12,7% 7,5% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      53,3% 19,0% 54,8% 67,5% 16,4% 5,9% 

30 - 44 ani 50,0% 20,9% 56,2% 65,5% 11,1% 8,6% 

45 - 59 ani 57,9% 19,9% 53,9% 64,6% 10,2% 7,1% 

60 + ani  55,3% 27,7% 50,8% 63,9% 10,7% 8,0% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 54,6% 20,8% 53,7% 66,5% 11,7% 6,7% 

Rus 55,6% 23,1% 49,0% 75,0% 13,9% 7,7% 

Ucrainean 50,3% 22,4% 46,1% 63,3% 8,7% 8,7% 

Alta 51,0% 30,4% 67,2% 48,8% 18,9% 14,0% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 57,1% 31,2% 44,3% 66,6% 12,2% 8,8% 

Nivel mediu 54,3% 23,6% 56,9% 65,0% 11,0% 7,4% 

Nivel ´nalt 52,3% 14,2% 54,6% 65,4% 13,7% 6,7% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 56,9% 28,4% 45,7% 70,7% 8,5% 9,9% 

Mediu  54,6% 23,4% 53,6% 62,9% 13,8% 7,0% 

Ridicat 50,9% 13,4% 62,5% 62,6% 14,1% 5,2% 
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TOTAL  8,5% 10,3% 6,3% 50,2% 3,9% 0,5% 

Sex 
Masculin 8,9% 12,4% 6,6% 52,7% 4,0% 0,2% 

Feminin 8,2% 8,5% 6,1% 48,2% 3,7% 0,8% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 10,3% 15,4% 7,1% 50,4% 3,2% 0,1% 

Rural 7,0% 5,9% 5,6% 50,0% 4,5% 0,8% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      6,5% 9,3% 7,6% 53,6% 2,8%   

30 - 44 ani 9,5% 13,4% 6,7% 51,3% 3,1%   

45 - 59 ani 7,8% 9,4% 6,9% 50,6% 3,9% 0,7% 

60 + ani  10,4% 8,8% 3,6% 44,6% 5,8% 1,3% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 7,8% 10,2% 6,2% 51,9% 3,8% 0,5% 

Rus 4,5% 10,8% 5,0% 51,1% 2,8%   

Ucrainean 14,8% 6,6% 12,4% 48,1% 4,3% 1,8% 

Alta 13,5% 13,9% 3,0% 31,8% 4,7%   

EducaŞie 

Nivel scŁzut 8,1% 3,5% 2,1% 43,4% 5,8% 1,5% 

Nivel mediu 7,7% 8,6% 6,5% 50,6% 3,2% 0,5% 

Nivel ´nalt 9,8% 16,0% 8,1% 52,9% 3,8%   

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 7,7% 6,8% 4,7% 45,3% 3,9% 1,0% 

Mediu  8,5% 6,1% 8,4% 53,5% 4,1% 0,3% 

Ridicat 9,3% 17,7% 5,8% 51,9% 3,5% 0,2% 
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DistribuἪia rŁspunsurilor la ´ntrebarea: Cum apreciaŞi 

veniturile actuale ale familiei Dvs.?  

 

Nu ne 

ajung nici 

pentru 

strictul 

necesar 

Ne ajung 

numai 

pentru 

strictul 

necesar 

Ne ajung pentru 

un trai decent, dar 

nu ne permitem 

cumpŁrarea unor 

bunuri mai 

scumpe 

Reuĸim sŁ 

cumpŁrŁm ĸi 

unele bunuri mai 

scumpe, dar cu 

restr©ngeri ´n 

alte domenii 

Reuĸim sŁ 

avem tot ce 

ne trebuie, 

fŁrŁ sŁ ne 

limitŁm la 

ceva 

TOTAL  41,6% 43,3% 12,0% 2,6% 0,5% 

Sex 
Masculin 35,2% 47,5% 13,5% 3,0% 0,8% 

Feminin 46,9% 39,8% 10,7% 2,3% 0,2% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 31,4% 45,1% 18,5% 4,7% 0,3% 

Rural 50,4% 41,7% 6,4% 0,9% 0,7% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      27,7% 47,3% 20,1% 3,9% 1,1% 

30 - 44 ani 33,9% 48,4% 13,9% 3,3% 0,6% 

45 - 59 ani 48,1% 41,1% 8,3% 2,2% 0,3% 

60 + ani  58,7% 35,4% 4,9% 1,0%   

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 43,1% 40,8% 12,8% 2,7% 0,6% 

Rus 37,4% 48,9% 11,1% 2,6%   

Ucrainean 36,3% 52,1% 6,3% 5,3%   

Alta 31,4% 61,0% 7,7%     

EducaŞie 

Nivel scŁzut 59,8% 34,9% 4,1% 1,2%   

Nivel mediu 42,4% 45,7% 10,3% 1,2% 0,5% 

Nivel ´nalt 31,6% 43,9% 18,2% 5,4% 0,8% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 61,0% 35,4% 2,7% 1,0%   

Mediu  40,8% 45,1% 11,7% 1,2% 1,1% 

Ridicat 23,5% 49,2% 21,2% 5,6% 0,5% 
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DistribuἪia rŁspunsurilor la ´ntrebarea: Care din urmŁtoarele 

afirmaŞii se potriveĸte mai bine stŁrii familiei Dvs.?  
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TOTAL  1,8% 1,0% 3,4% 6,6% 78,0% 6,5% 2,7% 

Sex 
Masculin 2,8% 1,0% 4,5% 6,2% 75,6% 7,8% 2,2% 

Feminin 1,0% 1,0% 2,6% 6,9% 79,9% 5,5% 3,1% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 3,6% 1,6% 5,8% 7,8% 72,0% 6,6% 2,8% 

Rural 0,3% 0,5% 1,4% 5,6% 83,1% 6,5% 2,6% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      4,6% 2,3% 5,7% 6,2% 73,3% 5,7% 2,3% 

30 - 44 ani 2,1% 1,0% 3,4% 5,7% 75,6% 9,7% 2,5% 

45 - 59 ani 0,4% 0,4% 3,2% 7,8% 77,5% 6,1% 4,7% 

60 + ani    0,3% 1,1% 6,7% 86,4% 4,4% 1,1% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 1,6% 1,2% 3,6% 5,8% 79,0% 5,9% 2,8% 

Rus 6,3%   8,1% 8,1% 71,0% 6,4%   

Ucrainean 1,8%     10,1% 80,9% 3,2% 4,0% 

Alta 1,4%   1,4% 11,8% 67,2% 16,6% 1,4% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 1,7%   0,6% 3,1% 88,1% 6,2% 0,4% 

Nivel mediu 0,2% 0,8% 2,7% 6,0% 81,6% 5,9% 2,8% 

Nivel ´nalt 4,1% 1,8% 5,8% 9,2% 67,8% 7,6% 3,7% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut     0,7% 5,5% 88,2% 4,8% 0,9% 

Mediu  1,0% 0,8% 2,7% 7,1% 78,6% 6,3% 3,5% 

Ridicat 4,3% 2,2% 6,8% 7,2% 67,4% 8,4% 3,7% 
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DistribuἪia rŁspunsurilor la ´ntrebarea: C©t de des Dvs. é? 

DistribuŞia rŁspunsului cumulate 

ü Zilnic (6-7 zile pe sŁptŁm©nŁ) 

ü De c©teva ori pe sŁptŁm©nŁ 

CitiŞi ziare 
AscultaŞi 

radio 
PriviŞi TV CitiŞi cŁrŞi 

UtilizaŞi 

Internetul  

TOTAL  22,9% 59,2% 92,7% 20,0% 55,1% 

Sex 
Masculin 23,2% 65,3% 91,7% 16,1% 56,7% 

Feminin 22,7% 54,3% 93,5% 23,2% 53,9% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 23,1% 55,2% 89,8% 30,6% 72,8% 

Rural 22,8% 62,7% 95,1% 10,9% 40,0% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      14,9% 44,3% 85,4% 32,7% 89,4% 

30 - 44 ani 25,2% 61,7% 95,8% 16,5% 67,8% 

45 - 59 ani 23,0% 70,1% 96,6% 16,1% 43,7% 

60 + ani  29,3% 60,5% 92,8% 14,5% 15,6% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 21,5% 59,9% 92,5% 18,5% 54,9% 

Rus 30,9% 46,9% 89,6% 28,6% 64,8% 

Ucrainean 28,7% 61,0% 96,6% 29,0% 49,6% 

Alta 30,1% 57,0% 93,9% 24,9% 57,0% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 12,7% 51,4% 88,8% 8,3% 30,4% 

Nivel mediu 19,9% 63,0% 95,4% 12,0% 47,5% 

Nivel ´nalt 32,3% 57,9% 90,8% 37,3% 78,2% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 20,5% 61,3% 92,9% 11,4% 9,4% 

Mediu  23,4% 58,0% 92,1% 19,1% 65,9% 

Ridicat 24,9% 58,5% 93,2% 29,4% 89,4% 

 



BOP ï aprilie 2015  

26  26  

DistribuἪia rŁspunsurilor la ´ntrebarea: Care este cea mai 

importantŁ sursŁ pentru informarea Dvs.?  

0,1%

0,5%

0,1%

0,2%

0,5%

1,4%

0,7%

1,5%

6,2%

19,7%

69,2%

0,3%

0,6%

1,8%

3,1%

7,9%

9,8%

12,5%

23,7%

19,3%

21,1%

Nu ĸtiu

Sondajele de opinie

Nu se informeazŁ deloc

AdministraŞia PublicŁ LocalŁ

Colegii de serviciu

Zvonuri

Familia

Ziarele

Prietenii, vecinii

Radio-ul

Internet-ul

Televiziunea

Ċn primul r©ndĊn al doilea r©nd
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DistribuŞia rŁspunsurilor la ´ntrebarea: Care este cea mai 

importantŁ sursŁ pentru informarea Dvs.? total 2 opŞiuni 

 
Televiziu-

nea 
Ziarele Radioul Familia 

Prietenii, 

vecinii 

Colegii de 

serviciu 

TOTAL  88,6% 9,7% 28,1% 8,7% 13,0% 1,8% 

Sex 
Masculin 86,9% 9,6% 28,9% 7,7% 14,0% 1,9% 

Feminin 90,0% 9,8% 27,3% 9,5% 12,2% 1,8% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 83,7% 8,9% 21,4% 8,7% 12,7% 1,8% 

Rural 92,8% 10,4% 33,8% 8,6% 13,3% 1,9% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      78,2% 4,6% 13,8% 5,5% 13,6% 2,3% 

30 - 44 ani 91,1% 7,3% 21,3% 10,0% 13,2% 1,6% 

45 - 59 ani 93,8% 11,4% 32,3% 12,1% 10,4% 2,7% 

60 + ani  91,2% 16,2% 46,7% 6,8% 15,2% 0,6% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 89,1% 9,0% 29,7% 8,0% 13,3% 1,8% 

Rus 84,5% 9,5% 18,0% 7,0% 10,5% 1,4% 

Ucrainean 83,5% 22,8% 26,3% 8,8% 12,8% 3,1% 

Alta 89,8% 5,4% 15,6% 17,3% 11,4% 1,4% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 85,7% 8,0% 36,7% 8,5% 18,0% 0,9% 

Nivel mediu 91,2% 8,5% 30,9% 9,4% 12,8% 1,6% 

Nivel ´nalt 86,2% 12,3% 19,7% 7,8% 10,8% 2,6% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 90,1% 11,2% 44,4% 8,9% 17,0% 0,5% 

Mediu  90,3% 11,1% 23,5% 8,3% 11,8% 2,8% 

Ridicat 85,5% 6,9% 16,4% 8,8% 10,3% 2,2% 

 

 
Zvonur

ile 

Sondajele 

de opinie 

AdministraŞi

a PublicŁ 

LocalŁ 

Internet

-ul 

Nu se 

informeazŁ 

deloc 

Nu 

ĸtiu 

TOTAL  3,4% 0,3% 0,6% 37,5% 0,5% 0,1% 

Sex 
Masculin 4,1% 0,3% 0,4% 39,7% 0,5%   

Feminin 2,7% 0,2% 0,7% 35,7% 0,6% 0,2% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 4,2% 0,2% 0,3% 51,2% 0,8% 0,3% 

Rural 2,6% 0,3% 0,8% 25,7% 0,3%   

V©rstŁ 

18 - 29 ani      1,7% 0,6%   72,3% 1,0% 0,5% 

30 - 44 ani 2,7%   0,4% 45,2% 0,4%   

45 - 59 ani 3,8% 0,4% 1,3% 23,3%     

60 + ani  5,4%   0,5% 6,2% 0,8%   

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 2,4% 0,3% 0,6% 37,7% 0,6% 0,1% 

Rus 5,1%   1,5% 51,4%     

Ucrainean 6,4%     20,0% 1,0%   

Alta 10,5%     43,6%     

EducaŞie 

Nivel scŁzut 4,7%   1,0% 23,3% 0,7%   

Nivel mediu 3,6% 0,5% 0,5% 30,7% 0,9% 0,2% 

Nivel ´nalt 2,4%   0,4% 54,1%     

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 4,6%   1,1% 7,8% 0,6%   

Mediu  2,7% 0,5% 0,2% 41,9% 1,1% 0,4% 

Ridicat 2,8% 0,3% 0,4% 62,2%     
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DistribuἪia rŁspunsurilor la ´ntrebarea: Care este sursa de 

informare ´n care aveŞi cea mai mare ´ncredere?  
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DistribuŞia rŁspunsurilor la ´ntrebarea: Care este sursa de informare 

´n care aveŞi cea mai mare ´ncredere? 

 
Televiziu-

nea 

Ziarel

e 

Radiou

l 
Familia 

Prietenii, 

vecinii 

Colegii de 

serviciu 

Zvonur

ile 

TOTAL  50,1% 1,9% 5,3% 4,3% 2,3% 0,1% 0,7% 

Sex 
Masculin 47,2% 2,2% 5,4% 2,8% 3,2%   0,9% 

Feminin 52,4% 1,8% 5,2% 5,6% 1,5% 0,2% 0,6% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 40,0% 1,8% 3,4% 5,3% 2,3% 0,2% 1,2% 

Rural 58,7% 2,1% 6,9% 3,5% 2,3%   0,3% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      33,8%   2,4% 3,4% 3,0% 0,4%   

30 - 44 ani 49,5% 3,0% 3,1% 4,6% 2,2%   0,8% 

45 - 59 ani 57,9% 2,2% 3,8% 6,6% 1,4%   0,8% 

60 + ani  59,8% 2,5% 12,8% 2,4% 2,5%   1,4% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 50,0% 2,0% 5,7% 3,7% 2,3% 0,1% 0,5% 

Rus 58,2%   3,9% 6,6% 3,0%     

Ucrainean 51,8% 3,6% 1,9% 3,5% 2,5%   1,5% 

Alta 45,1% 1,1% 4,4% 11,1% 1,5%   2,5% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 56,6% 1,5% 11,1% 1,3% 2,4%   1,0% 

Nivel mediu 56,1% 1,6% 3,7% 4,9% 2,2%   1,1% 

Nivel ´nalt 38,2% 2,6% 4,7% 5,0% 2,3% 0,3%   

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 61,3% 1,8% 10,9% 2,4% 2,5%   1,2% 

Mediu  50,0% 2,0% 2,6% 5,9% 2,1%   0,5% 

Ridicat 39,2% 2,0% 2,4% 4,8% 2,2% 0,3% 0,5% 

 

 
Sondaj

ele de 

opinie 

Adminis

traŞia 

PublicŁ 

LocalŁ 

Internet

-ul 
Nici una 

Nu se 

informeaz

Ł deloc 

Nķ/NR 

TOTAL  0,7% 0,5% 19,9% 8,5% 0,8% 4,8% 

Sex 
Masculin 0,5% 0,1% 23,4% 8,3% 0,5% 5,6% 

Feminin 1,0% 0,8% 17,0% 8,8% 1,0% 4,2% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 0,2% 0,9% 29,9% 9,4% 0,6% 4,8% 

Rural 1,2% 0,2% 11,3% 7,8% 0,9% 4,8% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      0,5% 0,9% 45,0% 6,5% 0,9% 3,0% 

30 - 44 ani 1,3%   20,0% 7,5% 0,4% 7,5% 

45 - 59 ani 0,8% 0,4% 10,9% 10,0% 0,7% 4,5% 

60 + ani  0,3% 0,8% 2,1% 10,4% 1,1% 4,0% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 0,9% 0,5% 20,0% 8,4% 0,9% 5,1% 

Rus   1,5% 18,5% 5,6%   2,5% 

Ucrainean   0,9% 14,0% 14,2% 1,0% 5,1% 

Alta     24,8% 6,8%   2,8% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 2,7% 0,4% 10,9% 7,1% 0,7% 4,2% 

Nivel mediu 0,6% 0,7% 12,8% 9,7% 1,1% 5,5% 

Nivel ´nalt   0,3% 34,4% 7,7% 0,3% 4,0% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 0,8% 0,4% 4,2% 9,7% 0,7% 4,1% 

Mediu  1,2% 0,6% 20,8% 8,0% 1,6% 4,6% 

Ridicat 0,3% 0,7% 34,3% 7,9%   5,6% 
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DistribuἪia rŁspunsurilor la ´ntrebarea: SpuneŞi-mi vŁ rog, din 

ce surse de obicei primiŞi informaŞie despre evenimentele ce au 

loc ´n ŞarŁ ĸi lumea ´ntreagŁ?  
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DistribuἪia rŁspunsurilor la ´ntrebarea: SpuneŞi-mi vŁ rog, din 

ce surse de obicei primiŞi informaŞie despre evenimentele ce au 

loc ´n ŞarŁ ĸi lumea ´ntreagŁ?  

 

Din noutŁĪile 

de pe siturile 

informaŞiona

le din 

internet 

Din 

noutŁŞile 

de pe 

reĪelele de 

socializar

e 

Din anunŞuri, 

pliante ĸi 

postere pe 

panourile de 

publicitate de 

pe strŁzi 

Din 

comunicarea 

personala cu 

prietenii, 

rude, colegi 

Nķ/NR 

TOTAL  20,8% 6,9% 1,8% 9,9% 3,4% 

Sex 
Masculin 22,8% 6,0% 1,8% 8,2% 3,4% 

Feminin 19,0% 7,6% 1,7% 11,3% 3,3% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 36,3% 11,0% 1,8% 12,9% 2,2% 

Rural 7,5% 3,3% 1,7% 7,3% 4,4% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      40,6% 17,3% 2,0% 11,2% 2,9% 

30 - 44 ani 24,0% 6,6% 0,4% 9,7% 2,7% 

45 - 59 ani 13,8% 2,5% 2,9% 8,6% 4,0% 

60 + ani  3,0% 0,6% 1,6% 10,2% 4,0% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 20,9% 5,8% 2,1% 8,1% 3,2% 

Rus 28,5% 17,0%   7,1% 0,0% 

Ucrainean 10,7% 7,4%   18,9% 10,5% 

Alta 23,5% 13,6%   24,7% 0,0% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 5,7% 2,7% 2,7% 7,1% 1,4% 

Nivel mediu 13,1% 6,2% 0,8% 9,8% 5,4% 

Nivel ´nalt 39,1% 9,9% 2,6% 11,4% 1,5% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 2,7% 0,6% 1,9% 7,6% 3,1% 

Mediu  18,6% 7,5% 1,7% 10,3% 3,5% 

Ridicat 40,4% 12,4% 1,7% 11,7% 3,6% 
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Din 

emisiunile 

televiziunii 

moldoveneĦ
ti, radiou  

Din emisiunile 

televiziunii 

rom©neĦti 
(europene), 

radiou 

Din 

emisiunile 

televiziunii 

ruse, 

radiou 

Din noutŁĪile 

ziarelor, 

revistelor 

moldoveneĦt
i 

Din 

noutŁĪile 

ziarelor, 

revistelor 

ruseĦti  

TOTAL  73,1% 9,9% 40,3% 5,5% 1,7% 

Sex 
Masculin 70,9% 9,6% 42,5% 6,7% 1,2% 

Feminin 74,9% 10,2% 38,6% 4,6% 2,1% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 70,6% 10,9% 40,9% 5,9% 1,7% 

Rural 75,2% 9,1% 39,9% 5,2% 1,7% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      66,2% 11,6% 32,3% 5,6% 1,5% 

30 - 44 ani 68,7% 8,1% 44,4% 5,6% 2,1% 

45 - 59 ani 78,0% 10,7% 43,0% 4,3% 1,6% 

60 + ani  80,1% 9,3% 41,6% 6,7% 1,6% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 78,9% 11,3% 35,5% 6,0% 1,2% 

Rus 58,5% 2,9% 50,8% 4,1% 5,5% 

Ucrainean 55,7% 7,6% 54,0% 2,7% 5,3% 

Alta 28,6%   78,5% 3,1% 1,4% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 78,4% 6,9% 37,2% 3,7% 3,0% 

Nivel mediu 72,7% 8,0% 44,2% 4,9% 1,5% 

Nivel ´nalt 70,9% 14,1% 36,4% 7,3% 1,2% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 78,5% 8,8% 40,4% 4,2% 2,4% 

Mediu  74,0% 9,8% 43,4% 7,3% 2,1% 

Ridicat 67,0% 11,1% 37,4% 5,1% 0,5% 
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DistribuἪia rŁspunsurilor la ´ntrebarea: C©tŁ ´ncredere aveѿi 

´n mass media (TV, radio, ziare, internet) din é? 
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Ă+ò ï foarte multŁ/ oarecare 

´ncredere 

Ă-ò ï nu prea am ´ncredere/deloc 

 

FederaŞia 

RusŁ 
Rom©nia UE 

Republica 

Moldova 

+ - + - + - + - 

TOTAL  46,8% 43,0% 33,4% 48,9% 34,5% 43,3% 55,1% 39,8% 

Sex 
Masculin 47,6% 43,8% 35,2% 49,9% 33,4% 46,3% 51,7% 43,5% 

Feminin 46,2% 42,3% 31,9% 48,1% 35,5% 40,9% 57,9% 36,7% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 47,3% 45,4% 39,1% 45,0% 42,7% 39,2% 55,2% 40,1% 

Rural 46,4% 40,8% 28,5% 52,3% 27,6% 46,9% 55,0% 39,4% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      44,9% 47,6% 43,1% 48,1% 46,9% 38,6% 57,0% 40,8% 

30 - 44 ani 49,7% 43,3% 34,1% 50,3% 32,6% 45,8% 54,1% 41,7% 

45 - 59 ani 50,3% 41,3% 30,7% 49,4% 33,0% 44,7% 54,4% 41,6% 

60 + ani  41,6% 39,2% 24,9% 47,7% 24,9% 44,1% 55,1% 34,3% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 41,6% 46,9% 38,2% 45,6% 38,6% 38,7% 57,0% 38,7% 

Rus 64,4% 34,1% 13,3% 67,5% 20,7% 62,5% 52,2% 42,4% 

Ucrainean 72,6% 19,0% 10,9% 51,0% 12,7% 54,5% 56,6% 29,5% 

Alta 74,4% 23,5% 8,3% 75,4% 15,0% 77,0% 33,2% 60,9% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 47,3% 32,1% 21,8% 52,9% 23,8% 44,9% 51,9% 38,4% 

Nivel mediu 46,7% 43,7% 28,1% 54,4% 28,0% 49,6% 56,2% 38,5% 

Nivel ´nalt 46,8% 47,3% 46,6% 39,1% 49,3% 33,4% 55,3% 42,2% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 48,1% 33,5% 22,7% 53,6% 20,3% 50,1% 58,7% 33,0% 

Mediu  44,0% 48,7% 33,6% 49,1% 35,5% 41,0% 51,6% 44,7% 

Ridicat 48,3% 46,8% 43,5% 44,2% 47,5% 38,8% 55,0% 41,7% 

 

29,8%

29,3%

34,9%

50,2%

3,6%

5,2%

11,9%

4,9%

-28,0%

-24,6%

-28,8%

-29,0%

-20,9%

-18,7%

-14,2%

-10,8%

-17,7%

-22,1%

-10,3%

-5,1%

Rom©nia

Uniunea EuropeanŁ

Rusia

Moldova

Oarecare ´ncredereFoarte multŁ ´ncredereNu prea am ´ncredereNu am deloc ´ncredereNķ/NR
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DistribuἪia rŁspunsurilor la ´ntrebŁrile: Ċn ce mŁsurŁ Dvs. 

personal vŁ simŞiŞi liber ... ?  

 

De a spune ceea ce credeŞi despre 

conducerea ŞŁrii? 

De a ieĸi ´n stradŁ ĸi de a protesta faŞŁ de 

deciziile luate de conducerea ŞŁrii? 

Ċn foarte mare 

mŁsurŁ/ Ċn mare 

mŁsurŁ 

Ċn micŁ 

mŁsurŁ/ Deloc 

Ċn foarte mare 

mŁsurŁ/ Ċn mare 

mŁsurŁ 

Ċn micŁ mŁsurŁ/ 

Deloc 

TOTAL  50,8% 44,9% 32,8% 61,0% 

Sex 
Masculin 53,9% 41,4% 39,6% 53,4% 

Feminin 48,3% 47,9% 27,3% 67,1% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 50,4% 46,6% 28,2% 67,1% 

Rural 51,1% 43,6% 36,9% 55,8% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      53,1% 44,3% 34,0% 61,7% 

30 - 44 ani 50,2% 45,9% 31,8% 62,3% 

45 - 59 ani 51,2% 44,1% 34,7% 57,8% 

60 + ani  48,3% 45,7% 30,7% 62,5% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 51,5% 44,4% 33,6% 60,6% 

Rus 46,4% 51,1% 27,8% 66,8% 

Ucrainean 43,7% 48,8% 20,4% 71,5% 

Alta 52,4% 44,1% 38,5% 52,6% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 53,6% 43,7% 38,6% 57,9% 

Nivel mediu 51,2% 43,2% 33,4% 59,5% 

Nivel ´nalt 48,8% 48,1% 29,3% 64,6% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 48,2% 46,9% 31,8% 61,0% 

Mediu  54,9% 40,8% 34,1% 60,2% 

Ridicat 49,4% 47,2% 32,7% 61,8% 

 

33  
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DistribuἪia rŁspunsurilor la ´ntrebarea: Ċn ce mŁsurŁ vŁ 

intereseazŁ politica?  

 
Foarte 

mult  
Mult  

Nici mult, 

nici puŞin 
PuŞin Deloc 

Nķ/ 

NR 

TOTAL  10,4% 22,1% 24,2% 27,3% 15,3% 0,7% 

Sex 
Masculin 13,7% 22,8% 22,5% 24,6% 16,2% 0,2% 

Feminin 7,7% 21,6% 25,7% 29,5% 14,6% 1,0% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 9,3% 22,0% 28,5% 24,0% 14,9% 1,2% 

Rural 11,3% 22,2% 20,5% 30,0% 15,7% 0,2% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      9,3% 15,4% 26,6% 29,7% 18,1% 0,9% 

30 - 44 ani 7,3% 22,8% 26,9% 25,2% 17,4% 0,4% 

45 - 59 ani 11,6% 25,8% 23,0% 27,3% 11,4% 1,0% 

60 + ani  13,7% 24,6% 20,0% 26,9% 14,5% 0,3% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 10,9% 21,8% 24,3% 28,4% 13,8% 0,7% 

Rus 7,0% 19,8% 24,1% 34,6% 14,5%   

Ucrainean 7,9% 28,2% 21,8% 17,6% 23,6% 0,9% 

Alta 8,2% 21,5% 25,3% 19,1% 25,8%   

EducaŞie 

Nivel scŁzut 8,5% 13,1% 21,5% 33,7% 23,3%   

Nivel mediu 9,9% 20,3% 23,9% 28,7% 16,2% 1,0% 

Nivel ´nalt 12,1% 29,2% 26,1% 22,0% 10,2% 0,5% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 12,2% 18,6% 20,7% 32,7% 15,6% 0,2% 

Mediu  9,0% 22,9% 23,9% 25,3% 18,1% 0,8% 

Ridicat 10,0% 24,8% 28,0% 23,8% 12,5% 1,0% 
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DistribuἪia rŁspunsurilor la ´ntrebarea: C©tŁ ´ncredere aveŞi 
´n é? 

DiferenŞele p©nŁ la 100% reprezintŁ rŁspunsurile Nķ/NR 
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DistribuŞia rŁspunsurilor la ´ntrebarea: C©tŁ ´ncredere aveŞi 

´n é? 

DistribuŞia rŁspunsurilor cumulate 

ĂFoarte multŁ ´ncredereò, ĂOarecare 

´ncredereò G
u

v
e

rn
 

P
a

rl
a
m

e
n
t 

P
r
e
ĸ
e
d
i
n
t
e

 

J
u
s
t
i
Ş
i
e

 

A
r
m
a
t
Ł

 

B
i
s
e
r
i
c
Ł

 

P
r
i
m
Ł
r
i
e

 

TOTAL  12,8% 11,3% 11,4% 14,6% 40,3% 81,1% 42,5% 

Sex 
Masculin 13,4% 11,8% 12,6% 15,0% 42,4% 80,3% 39,7% 

Feminin 12,3% 10,7% 10,4% 14,3% 38,5% 81,8% 44,9% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 11,4% 8,5% 9,8% 12,9% 38,9% 74,3% 41,2% 

Rural 14,0% 13,6% 12,8% 16,0% 41,3% 87,0% 43,8% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      15,1% 11,9% 15,1% 17,1% 45,0% 79,1% 40,8% 

30 - 44 ani 11,3% 9,0% 8,2% 14,9% 38,3% 81,5% 40,6% 

45 - 59 ani 10,5% 11,1% 10,8% 13,3% 36,9% 79,8% 45,7% 

60 + ani  14,5% 13,2% 11,6% 13,0% 41,1% 84,6% 43,4% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 12,9% 10,9% 12,1% 14,9% 42,9% 81,4% 44,4% 

Rus 12,1% 8,8% 10,6% 13,9% 16,1% 71,3% 21,9% 

Ucrainean 9,7% 14,2% 7,7% 11,2% 27,3% 79,9% 38,6% 

Alta 14,7% 13,8% 6,4% 14,3% 34,4% 84,3% 36,4% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 13,2% 11,3% 11,5% 14,1% 45,9% 92,1% 48,4% 

Nivel mediu 12,4% 12,5% 12,0% 16,4% 38,0% 84,7% 41,1% 

Nivel ´nalt 13,0% 9,4% 10,4% 12,3% 40,7% 70,6% 41,8% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 15,2% 14,3% 13,1% 16,7% 43,8% 88,7% 46,2% 

Mediu  13,5% 11,6% 10,6% 15,0% 38,2% 83,9% 41,4% 

Ridicat 9,7% 7,9% 10,4% 12,1% 38,7% 71,2% 40,2% 
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TOTAL  10,5% 21,4% 29,3% 47,5% 24,2% 17,5% 18,1% 

Sex 
Masculin 13,2% 22,3% 29,0% 46,1% 23,9% 18,4% 17,8% 

Feminin 8,2% 20,7% 29,5% 48,6% 24,3% 16,8% 18,4% 

Mediu de 

rezidenŞŁ 

Urban 11,1% 26,9% 31,4% 52,2% 30,8% 22,7% 20,8% 

Rural 10,0% 16,7% 27,4% 43,4% 18,5% 13,2% 15,8% 

V©rstŁ 

18 - 29 ani      12,2% 35,7% 30,8% 54,9% 34,7% 22,7% 23,2% 

30 - 44 ani 12,0% 21,8% 30,9% 50,9% 26,6% 22,1% 19,1% 

45 - 59 ani 9,5% 17,6% 27,9% 45,0% 19,5% 12,6% 18,1% 

60 + ani  8,1% 9,5% 27,3% 38,3% 15,0% 12,4% 11,3% 

NaŞionalitate 

Moldovean/Rom©n 10,0% 20,8% 29,1% 49,4% 25,9% 17,7% 19,2% 

Rus 17,4% 23,1% 24,3% 41,2% 16,9% 15,0% 18,0% 

Ucrainean 12,6% 19,8% 24,7% 38,8% 12,6% 19,5% 11,2% 

Alta 10,2% 29,3% 38,2% 35,9% 19,0% 15,1% 12,8% 

EducaŞie 

Nivel scŁzut 6,8% 17,7% 28,5% 44,1% 17,5% 11,0% 12,9% 

Nivel mediu 11,5% 22,4% 29,7% 45,2% 20,5% 14,8% 18,1% 

Nivel ´nalt 10,8% 21,9% 29,1% 52,4% 32,5% 24,7% 20,7% 

Nivel socio-

economic 

ScŁzut 10,6% 18,0% 29,8% 46,0% 18,0% 12,5% 15,6% 

Mediu  9,6% 20,6% 27,1% 42,9% 23,1% 17,2% 17,0% 

Ridicat 11,3% 25,5% 30,8% 53,2% 31,1% 22,8% 21,6% 

 



BOP ï aprilie 2015  

38  38  

DistribuἪia rŁspunsurilor la ´ntrebarea: Care este 

personalitatea politicŁ din Republica Moldova ´n care Dvs. aveŞi 
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